

海口：多功能服务站点为户外劳动者筑起港湾

H 中央媒体看海南

■ 新华社记者 袁睿 赵叶苹

“叮！”微波炉的提示音响起，饭菜的香气散满整个屋子。快递员王海兵取出餐盒吃起午餐。正值中午，外卖员、快递员、环卫工人陆续走进位于海南省海口市龙华区滨涯北路的户外劳动者服务站点，有的接水、

有的充电，有的小憩，为下午继续工作养精蓄锐。

为解决户外劳动者热饭难、休息难等实际困难，近年来，海口市推动建设户外劳动者服务站点、驿站，为广大户外劳动者提供“热可纳凉、冷可取暖、渴可喝水、累可歇脚”的便利休息环境。

记者在位于滨涯北路的户外劳动者服务站点看到，十几平方米的房间里有卫生间，还有饮水机、微波炉、

应急药箱等，空调开放、书籍报刊摆放整齐。“我以前都是在路边吃冷饭，在电动车上休息，现在有了这个站点，不仅方便了很多，还认识了很多骑手朋友，有困难了会互相帮助。”王海兵说。

服务保障好，休息站的选址也很贴心。红色骑行驿站位于海口坡博东社区居委会二楼，社区党支部书记唐少露说，他们与前来休息的骑手沟通后发现，他们更愿意在商户附近休

息，便于接单拿餐。今年6月，社区在附近外卖员聚集的商圈新增一处服务驿站，紧邻街边停车位。

椰蜂驿站位于海口日月广场商圈内，自开放以来，国兴街道办工作人员、驿站相关负责人陈华听取外卖员建议，持续更新驿站配套服务，增添充电线等物品，还利用驿站向骑手们开展交通安全教育，引导户外劳动者参与基层治理。

“我们和附近骑手站建立了微信

群，骑手们每天穿梭于城区街道，十分熟悉街面情况，如果发现积水、垃圾乱放等情况就在群里说一声，我们立马派人解决。”陈华说。

据悉，目前海口全市已有户外劳动者服务站点、驿站数十处。海口市总工会相关负责人表示，未来将不断丰富各个站点的服务内容和项目，力争为户外劳动者创造一个更加健康舒适的休息环境。

(新华社海口11月12日电)

中国流动科技馆 海南巡展走进屯昌

本报讯（记者曾毓慧 通讯员廖宝运）11月9日，2023年中国流动科技馆海南巡展在该县文化馆启幕，旨在为社会公众尤其是青少年提供体验与探索科学奥秘的平台，进一步提高全民科学素质。

本次巡展以“体验科学”为主题，设置了声光体验、电磁探秘、运动旋律、数学魅力、健康生活、安全生活等8个主题展区。巡展活动为期两个月。

海南日报记者注意到，活动当天，在展馆人员的示范下，不少学生亲身体验并了解了参展科技产品的奥秘，在互动中感受科学魅力，在思考中启迪科学智慧。

“科技真的很有趣，我们学到了书本上没有的知识。”屯昌中学学生周千千说，了解科技产品对于今后学好物理、化学等课程有很大的启发作用。

海南公安机关 23支队伍同台PK 提升打击治理电诈能力

本报讯（记者良子 通讯员蒋升）近日，由海南省公安厅、海南省总工会联合举办的2023年海南省公安机关打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作劳动技能竞赛在澄迈县举办，来自全省各市、县（区）公安局的23支代表队160名队员参赛。

本次竞赛本着“以赛促训、以赛提能、以赛助战”的指导原则，坚持从实战出发，模拟实战环境设置竞赛项目，经过5天的激烈角逐，圆满完成了竞赛考核。

省公安厅刑警总队相关负责人介绍，海南省公安机关历来高度重视打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作，持续开展了“断卡”“扫诈”等系列专项行动，继续保持对电信网络诈骗犯罪严打高压态势，取得了阶段性成效。

据了解，全省各级公安刑侦部门将以此次劳动技能竞赛为契机，不断规范我省电信网络诈骗案件现场勘查工作，培育高素质刑事技术专业人才，全面提升全省公安机关打击治理电信网络违法犯罪能力水平，不断夺取“全民反诈、全社会反诈”斗争新的胜利，坚决遏制住电信网络诈骗犯罪高发势头，切实维护国家安全和人民群众切身利益。



**81家企业
椰城招才纳贤**

11月11日，“椰城优才·智汇海口·职在椰城”家门口留才进校园招聘会走进琼台师范学院（府城校区），81家企业携2548个岗位进场招才纳贤，涵盖教育、科技、金融、文化等多个行业。

当天上午，招聘会现场人头攒动，氛围热烈，各企业招聘代表将企业简介和招聘简章放在显眼位置，根据求职者的意向介绍薪酬待遇、工作环境、发展空间等情况。

据悉，本次招聘会是2023年海口市“椰城优才·智汇海口·职在椰城”引才聚力行动系列活动之一。系列活动将继续抢抓秋季招聘黄金期，搭建线上线下招聘对接平台，将岗位送进更多高校，全力促进高校毕业生充分高质量就业。

文/本报记者 邓海宁 图/本报记者 袁琛 实习生 张璐棋

前三季度海口接报火灾扑救类警情1144起 自建房火灾占比14.4% 警惕电动自行车火灾

H 关注“119”消防宣传月

本报海口11月12日讯（记者良子）11月12日，海南日报记者从海口消防救援支队获悉，2023年前三季度，全市共接报火灾扑救类警情1144起，造成直接财产损失约993.9万元、死亡4人、受伤9人。值得关注的是，自建房火灾165起，占比14.4%。

为此，海口消防提醒，在自建房火灾中，尤其要警惕电动自行车火灾事故的发生，市民朋友们在电动自行车使用环节要注意以下几点：一是严禁建筑物公共通道、安全出口等区域停放充电电动自行车；二是自建房、群租楼疏散楼梯要与电动自行车充电、停放场所完全分隔；三是不乱拉

电线或者使用老化、破损的蓄电池、充电器充电；四是要筑牢“小火快跑、浓烟关门”的安全逃生理念，在发生火灾时，不贪恋财物，避免盲目逃生造成伤亡。

此外，2023年前三季度共接报仓储物流类火灾11起。该类场所火灾处置时间长、过火面积大、扑救难度高，消防提醒仓储物流场所管理单位要加强货物堆垛管理，确保堆垛之间安全距离；要加强电气线路和用电

设备管理，确保下班后“人走断电”。

还要提醒的是，2023年前三季度海口市商业娱乐、餐饮等场所共发生火灾9起，在进入以上场所后，要留意所处位置及安全出口。同时，管理单位要加强消防安全管理，强化消防安全“四个能力”建设。餐饮场所要加强火源、气源管理，做到“动火不离人，离人不动火”。一旦遇到火灾首先拨打119报警电话，并根据引导进行有序疏散，以免发生挤压踩踏事故。

第六届“初心榜”颁奖典礼在京举行 琼籍律师高戡获“年度优秀青年娱乐法律师”奖

本报讯（记者陈蔚林）近日，第六届“初心榜”颁奖典礼在北京举行，琼籍律师高戡获“年度优秀青年娱乐法律师”奖。这也是该项评选活动首次将法律工作者纳入荣誉体系。

初心榜是中国深度聚焦影视行业青年人才的榜单，该活动由北京市广播电视台指导，中国电视剧制作业协会和首都广播电视台节目制作业协会主办，旨在选拔及表彰具有年度代表性、创新性、社会效益与经济效益兼备的剧集类、网络电影类作品的制片人、导演和编剧等。

高戡是北京华戡律师事务所主任，十余年来致力于为影视剧、影视人提供法律服务，先后代理众多影视公司、影视艺人的诉讼、仲裁业务。

与此同时，高戡专注于影视文化领域法律理论研究，于2017年完成60余万字专著《影视娱乐法》并由清华大学出版社出版。这也是《中华人民共和国电影产业促进法》正式施行以来，国内出版的首部影视娱乐领域的法律专著。

“近年来，我国影视文化产业快速崛起，为世界认识中国、了解中国打开了一扇窗口，在展示国家形象、提升国家软实力方面发挥着越来越重要的作用。作为法律工作者，我们有责任用法治的思维和方式，帮助影视文化产业夯实腾飞的基石。”高戡说，他已经关注到自贸港建设为海南带来的历史机遇，将尽己所能为家乡影视文化产业发展贡献力量。

世界乒乓球职业大联盟(WTT) 常规挑战赛太原站收拍 海南小将林诗栋夺两金

本报海口11月12日讯（记者王黎刚）世界乒乓球职业大联盟（WTT）常规挑战赛太原站于11月12日晚收拍，代表国乒出战的海南籍小将林诗栋夺得了混双和男双两枚金牌。

在男双决赛中，林高远/林诗栋3比2战胜王楚钦/梁靖昆，夺得冠军。

在混双决赛中，林诗栋/蒯曼组合以3比1战胜另一对中国组合王楚钦/孙颖莎，夺得冠军。

本次赛事共有来自中国、美国、葡萄牙、韩国、新加坡等14个国家和地区的选手参赛，是继WTT新乡、澳门冠军赛及WTT球星挑战赛兰州站后，2023年在中国举办的第四站WTT系列赛。WTT常规挑战赛太原站冠军将获得400点世界排名积分。

海南省人大常委会原专职委员孙书南 涉嫌严重违纪违法接受纪律审查和监察调查

本报海口11月12日讯（记者袁宇）11月10日，海南日报记者从省纪委监委获悉，海南省人大常委会原专职委员孙书南涉嫌严重违纪违法，目前正在接受海南省纪委监委纪律审查和监察调查。

海南省林业局党组成员、副局长， 海南热带雨林国家公园管理局副局长李开文 涉嫌严重违纪违法接受纪律审查和监察调查

本报海口11月12日讯（记者袁宇）11月10日，海南日报记者从省纪委监委获悉，海南省林业局党组成员、副局长，海南热带雨林国家公园管理局副局长李开文涉嫌严重违纪违法，目前正在接受海南省纪委监委纪律审查和监察调查。

海南省重点城市空气质量日报

（2023年11月11日12时—11月12日11时）

城市名称	空气质量级别	PM _{2.5} 浓度(微克/立方米)	PM ₁₀ 浓度(微克/立方米)
海口市	优	5	11
三亚市	优	5	12
五指山市	优	4	9

发布单位：海南省生态环境监测中心

值班主任：傅人意 主编：吴维杨 美编：张昕

三亚海棠湾国家海岸休闲园区“园区产业链党建联盟”和“园校企联创空间”揭牌 搭建互联互通平台 实现资源共享互补



发展建设中的海棠湾。三亚市现代服务业产业园管委会供图

篇章，对强化党建引领效能，拓宽校企共建路径，形成共建共享、互联互通、高质高效的党建引领园区高质量发展具有重大意义。既能让企业发声有平台、议事有阵地、议定事项能落地，共商园区发展大计、共促企业问题解决、共享成功经

高质量发展。

在揭牌仪式上，三亚中瑞酒店管理职业学院院长房怀军表示，学校对“园区产业链党建联盟”“园校企联创空间”平台落地给予大力支持，并愿以学院酒店管理专业优势、现有平台资源和酒店管理人才资源优势，为推动产业链健康成长和园区高质量发展贡献应有力量。

“园区产业链党建联盟”链主企业三亚蜈支洲岛旅游区党支部书记马骏认为，“园区产业链党建联盟”工作的重点就是要在产业链延伸发展上下功夫，形成企业互动、产业联动格局，整合资源优势，形成产业集群，在新一轮文旅发展中构建“旅游+”全产业链发展的新格局，努力推进湾区链上企业实现旅游产业化、产业规模化、高质量发展体系，为海棠湾国家海岸

经济高质量发展注入不竭动力。

搭建“园区产业链党建联盟”和“园校企联创空间”平台是基础，运用好、发

挥好平台才是关键。如何让链主企业发挥好行业引领作用，把联盟成员组织好、活动开展好，让党建联盟联出感情、联出智慧，联出硕果？

“我们园区结合园区党建的特点和产业实际，专门出台了‘园区产业链党建联盟’实施方案和相关管理办法，积极调动产业链头部企业的引领作用，通过群策群力、共商共治，实现业界共治，更好地为园区入驻企业提供全生命周期服务，努力打造一个和谐融合发展的园区营商环境。”三亚市现代服务业产业园管委会相关负责人表示，通过开展好“园区产业链党建联盟”活动，打造园区党建特色品牌，园区将安排专人联系服务平台，策划安排各项丰富多彩的交流活动，确保这个平台真正成为产业链企业共谋发展思路、共商解决问题举措，共同推动问题解决、共同推动产业链健康成长和园区高质量发展。

（撰文/易建阳）